



2025年3月13日 星期四  
乙巳年二月十四  
第9029期 今日4版



## 康县：品质新城 向美而生

本报记者  
靳淑敏 张 靖 董治昇

走进康县图书馆一楼，入目便是满墙的图书，或坐或站的市民沉浸在文字世界里，书页翻动的沙沙声时而不时响起，传来阵阵扑鼻的纸墨香气。

这里便是康县图书馆改造后的新增区域——城市书房。2024年12月6日，康县图书馆举行城市书房“特色阅读空间”挂牌仪式，将图书沙龙、学术交流、亲子绘本、城市休闲等功能集于一体，打造出了优质便捷的城市“书适区”。

“2023年以来，我们以创建全国文明城市和城市建设为契机，在原有图书馆的基础上，进行高标准、低成本、艺术化改造提升，建筑面积由原来的1400平方米增加到3500平方米，一楼新增了成人、儿童分区阅读的‘城市书房’，二楼增设沙龙区、亲子绘本室、甘肃省图书馆图书流通站，三至五楼设借书室、阅览室、电子阅览室等各种功能室。”康县图书馆馆长王玉霞介绍道。

通过不断延展阅读空间的触角，康县图书馆以优化阅读服务为切入点，打通公共文化服务“最后一公里”，成为康县公共文化服务创新的一道亮丽风景线。

“我家就在这附近，周末我经常和同学一起到这里看书，这里很漂亮，又安静，有好多小朋友一起来这里阅读。”康县城关三小二年级学生白晓茹说。

近年来，康县立足自身“小县小城”实际，聚焦创建全国文明城市，坚持高标准设计、艺术化提升，在现有基础上放眼长远、全域布局、一体谋划为城市建设精致“梳妆”。老旧民居“改头换面”，基础设施齐全、环境卫生提档升级、公共服务水平持续提升……

康县科技馆也是康县聚力城市品质提升的重点项目之一，于2024年年初动工建设，7月份建成正式对外开放，是我市首家县级科技馆。

科技馆以“面向未来——向美而行”为主题，两层构造内设12厅8室、两

个科普长廊、一间球幕影院，涵盖有中国古代科技史和现代科技史、趣味实验、太空探索等多个主题展厅。自开放以来，已有3.8万人次来馆内参观游览。

“我们最大的特色就是二楼设置有7个特色展馆，展示了我们全县的非遗和一些民俗文化的手工艺品，有碾坝镇麦秆画、大堡镇的扎染作品等，都是当地学校师生共同制作的。未来，我们将进一步完善打造具有康县特色的科技馆，让科技走进生活，启迪未来。”康县科技联合会主席杜仲奎说。

城市品质的提升得益于人民对幸福生活的期盼，而人民群众生活向美向好转变更是为城市建设高质量发展提供着源源不断的“养分”。

过去的县幼儿园地处闹市地段，占地面积小，基础设施老旧，为进一步改善办学条件和育人环境，康县着手建设打造新园区，聘请国内专业团队，高水平规划、艺术化设计，让美丽校园与精致城市有机融合，推动学校建设与城市品质共同提升。

## 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》出版发行

新华社北京3月12日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，决定党和国家事业成败。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众信任拥护。习近平同志围绕加强党的作风建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于持之以恒正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠治“四风”，推进作风建设常态化长效化，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神和严的标准管党治党，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，推动中国式现代化行稳致远，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分9个专题，共计299段论述，摘自习近平同志2012年11月至2025年2月期间的报告、讲话、指示、序言等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 全市2025年央地合作项目协调推进会召开

本报讯（记者王坤）3月11日，全市2025年央地合作项目协调推进会召开，市委副书记、市长刘永革主持并讲话，李荣、李浩及赵亚军出席。

刘永革指出，近年来，全市上下认真贯彻落实省委、省政府关于加强央地合作的决策部署，坚持高站位谋划招引、高效率推动落实、高标准服务保障，推动一批央地合作重点项目顺利建成，为全市经济社会高质量发展提供了重要支撑。

刘永革强调，推动央地高效合作，对促进地区经济发展和产业繁荣具有重要意义，各级各部门要认清形势、谋非常之策，主动对接国家战略，抢抓有利时机，紧扣时间节点，持续深化与中央企业的交流对

接，推动央地合作结出更多丰硕成果。要紧盯目标、行非常之举，聚焦重点任务，狠抓工作落实，全力以赴推进在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早投产，为全市经济高质量发展蓄势赋能。

刘永革指出，近年来，全市上下认真贯彻落实省委、省政府关于加强央地合作的决策部署，坚持高站位谋划招引、高效率推动落实、高标准服务保障，推动一批央地合作重点项目顺利建成，为全市经济社会高质量发展提供了重要支撑。

刘永革强调，推动央地高效合作，对促进地区经济发展和产业繁荣具有重要意义，各级各部门要认清形势、谋非常之策，主动对接国家战略，抢抓有利时机，紧扣时间节点，持续深化与中央企业的交流对

## 刘永革在徽县调研

本报讯（记者杨德）3月10日，市委副书记、市长刘永革在徽县调研春季征兵、重大项目建设、企业复工复产、城市更新、安全生产等工作。他强调，要铆足干劲抓经济，实干担当促发展，推动项目建设、企业复工复产，奋力实现首季“开门红”，为经济高质量发展奠定坚实基础。

在徽县人武部，刘永革详细了解今年应征入伍官兵情况，并与新兵交流，勉励他们筑牢政治忠诚，厚植家国情怀、在部队锤炼品德、成长成才。

在宝徽集团锌资源综合利用及环境治理项目现场，刘永革实地察看了产能产量、复工复产情况。他强调，要持续挖潜增效，强化技术创新，全力抓生产、拓市场，提升企业竞争力。要落实

落细安全生产责任，坚决守牢安全底线，实现一季度“开门红”。

在金牛公司20万吨生物有机肥加工生产线建设现场，刘永革强调，要强化服务意识，积极对接企业需求，千方百计助企纾困，支持企业发展。

在徽县调研城市更新工作时，刘永革强调，要坚持以人为本的新型城镇化建设要求，下足“绣花”功夫实施城市更新，加快项目谋划争取，统筹风貌管控，注重功能配套，打造更具颜值更有品质的生态宜居城市。

刘永革还实地调研了九条沟金矿采选项目进展情况，研究协调项目建设中存在的问题。

陇南军分区司令员王健及市政府秘书长赵亚军参加。

## 两当：紧抓生态机遇 收获致富“金蛋”

近日，在西和县龙辉农产品开发有限公司的粉条加工车间里，工人们正忙着加工晾晒粉条。

近年来，西和县石堡镇结合当地实际，积极引导广大农民种植优质马铃薯，投资兴建马铃薯深加工企业，加工马铃薯淀粉、粉条、粉丝等，带来良好的经济效益。

本报通讯员 张蕾 摄

在宝徽集团锌资源综合利用及环境治理项目现场，刘永革详细了解今年应征入伍官兵情况，并与新兵交流，勉励他们筑牢政治忠诚，厚植家国情怀、在部队锤炼品德、成长成才。

在宝徽集团锌资源综合利用及环境治理项目现场，刘永革详细了解今年应征入伍官兵情况，并与新兵交流，勉励他们筑牢政治